

# 要想好就业 首选好专业



湖南外国语职业学院 HUNAN COLLEGE OF FOREIGN STUDIES

# 小语种就业前景大揭秘

如今中国国际地位日益提高,贸易合作、文化交流日益频繁,企业纷纷派出国门,小语种人才无疑是先锋。CCTV-1《新闻天下》中教育部公布了全国普通高校毕业生就业状况,根据毕业生初次就业率统计数据,德语、法语、西班牙语排名前10位。《北京晚报》报道,本科专业高薪前10名中,小语种专业占据了三名,分别是月薪最高的法语专业,排名第三的德语专业和排名第九的日语专业。这充分说明,小语种专业处于我国大学毕业生薪资结构的塔尖。

小语种专业一路走俏,将填报志愿的同学定想一探究竟,为此记者来到了湖南外国语职业学院,作为中南地区语种最全的外国语学院,该院开设了西班牙语、葡萄牙语、法语、德语、俄语、韩语、日语、阿拉伯语等26个专业。教育部资深专家李滨科教授来该院检查,对学院“专业+技能+多语言”的培养模式深表赞赏,并为记者独家解析了小语种的就业前景。



李艳红,毕业于湖南外国语职业学院,留学意大利,已成为意大利永久居民,现任湖南意大利烟花生意总代理



卢永兵,05级商务英语专业,后留学加拿大滑铁卢大学,现任孔子学院教师

## 最好就业 最能赚钱的小语种——葡萄牙语

物以稀为贵,葡语国家不少,毕业生少。以葡萄牙语为官方语言的葡语共同体国家只有8个,而全国有葡语毕业生的院校不到15所,葡萄牙语是当下9大小语种里唯一在享受买方市场的孩子了。

巴西葡语最好就业,安哥拉让葡语最能赚钱。你可知Macau,葡语的源生地——葡萄牙,的确不是中国葡语学友的娘舅。让孩子们看到希望、最能赚钱的主要是南美的巴西和非洲的安哥拉。

巴西、中国、俄罗斯、印度目前被称为“金砖四国”,经济发展潜力最为巨大。巴西面积仅次于美国的南美洲不仅头戴“金砖四国”之一的花环,还左右手的拎着2014世界杯和2016奥运会的百宝箱。

《华盛顿邮报》说:“2010上半年,在巴西最大投资国的排行榜上,中国从去年的第29位跃升到今年的第1位。同时,中国也取代了美国的地位,成为巴西最大贸易伙伴。”在就业方面,巴西给了中国的葡萄牙语学友一个极好的前景和远景!

安哥拉让葡语最能赚钱。中国人去安哥拉,第一动力就是赚钱。网站上企业自己登记的招聘信息:学葡语的去非洲,月薪2000-2500美金(约人民币15000元),这样的工资水平,是其他小语种望尘莫及的,安哥拉超过沙特成为中国进口原油最大供应国;中国是安哥拉最大进口来源国;传目前在安哥拉的中国人大约有10万,还有一个不靠谱的说法是60万,但要表达的意思一样——那边的中国人真多……

所以说,葡语好就业是千真万确的,薪水是小语种里顶呱呱的一支绩优股。当下的葡语毕业生,在语言的护航下,进入一个自己感兴趣的领域,再表现出一小优秀,会有不错的发展前景。

## 最佳新秀 小语种中的巨人——西班牙语

你知道世界上有30多个国家在说西语吗?优美动听的西班牙语被誉为“与上帝对话的语言”。目前学西语的人群虽然基数不大,但上升势头迅猛,主要由于西语是世界第一大语言,世界第二大通用语,联合国的工作语言之一,很多国家都说西语,包括巴西、阿根廷、墨西哥等地,“即便是在美国,如果你仅凭英语未必能从东海岸一直走到西海岸,而西班牙语却能。

西语人才缺口惊人!就业前景广阔!国内目前西语人才奇缺,每年从大专院校毕业的百来人远远不能满足市场的需要。很多人公司在制定国际拓展战略的时候,往往都要先提前两年送人到专业的外语院校去培训,这种语言被需求推着走的情况远远满足不了国际市场的需求。小语种人才供不应求,薪给更高一等,月薪一般在8000元以上。

## 编后语:

湖南外国语职业学院的小语种专业就业率一路看涨。同时该院以社会需求为导向,加强学科专业结构调整,创新教学方案,推动了整个学院各个专业的就业率稳步提升。

现在湖南外国语职业学院业已成为白领、金领等知识女性诞生的摇篮。高中毕业的李艳红,慕名来到湖南外国语职业学院学习,希望通过在这里的学习,实现把家乡花炮事业推向国际的理想。毕业后的李艳红留学意大利,并成为意大利的永久

## 最富有人气的小语种——法语

法语除了英语之外,使用国家最多、涉及范围最广的语种,北京奥运会开幕式和各个比赛场馆,都是法英中三语播报的。法语是世界上最美的语言!全世界约有1.2亿人讲法语。法语在五大洲通用,也是联合国的通用语种,特别在非洲法语是许多国家的官方语言。

大非洲会有不错的薪水待遇,起薪在1000-1500美金以上,这也是为什么法语会成为榜单上“月薪最高”的专业。加之法下文学、电影、时尚对世界文化的影响力巨大,法语在官方应用十分广泛。随着近年中国企业在非洲投资增加,市场对法语专业学生需求量大增,工资待遇很高。

## 最受企业认可的小语种——日语

目前在中国,日语已成为除英语外学习人数最多的语言。日语作为小语种类的实力派,其受关注度及市场认可度都比较高。从就业角度来看,良好的日语二语能力可使职场人士在日企如鱼得水,晋升空间大大增加。

抛开民族感情的因素,客观地说,日本确实是个科技领先,名企众多的国家。在世界500强企业里,日本一直稳居第二,同时由于地缘关系,大量的日企在中国投资建厂。日企不学欧美企业,不管母语是什么,都拿英语当办公语言,小日本的英语也不好。日企吸收了大量的日语毕业生,之所以很多人觉得外企是小语种学生的主要毕业去向,大概就是受日语就业情况的影响吧。

## 最有学习价值的小语种——德语

德语就业排前10,薪水排小语种第2,德语的就业形势,感觉最明显的个词:稳定。不会让人太惊喜,也不会让人很失望,在外企吸收人才方面,德企是除日企之外表现最好的,尤其是汽车行业。

从语言培训机构了解到:培训学员中选择进修德语的多为企业的中高层人士。通过对德语和商务贸易知识的系统学习和实训,培养既懂德语、又熟知德国企业运作规律的经营管理型人才,以满足德国企业在华发展对人才的迫切需求。

## 倍受追捧时尚的小语种——韩语

韩流这几年在中国备受小小青年的追捧,把学韩语奉为时尚,随着韩至对华投资的持续增长,目前中国是韩至最大贸易伙伴,韩国是中国第三大贸易伙伴。此外,韩国也一直都是中国的最大投资国,据有关数据统计,目前在华韩国投资企业超过10万家。从某种程度上说,学好韩语可以帮我们锦上添花,提高就业竞争力。

居民、浏阳驻意大利烟花生意的总代理,并享受着200万元的高薪年薪。她常常心怀感恩的说:“现在所取得的一切成就得益于湖外的语言学习和老师的培养关怀”。

与李艳红一样,湖南外国语职业学院的多名毕业生非常庆幸当年的专业选择,该院语言类专业的学生自然占尽先机,成为就业市场的香饽饽,非语言类专业的学生则凭借着独特的语言氛围,实现了“专业+技能+多语言”的优势叠加。毕业起薪远远高于同类高校,毕业生就业率每年均在95%以上。多次被湖南省教育厅评为“湖南省普通高等学校毕业生就业先进单位”。

想了解更多小语种报考知识请拨打

全国免费咨询热线: 400-705-4788